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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 20/02/2024 

Τάσος Γαϊτάνης: Στήριξη της ΓΓΕΚ στο έργο του CLIMPACT, με  

προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 6 εκατ. ευρώ  

Την ανάγκη αντιμετώπισης των μεγάλων προκλήσεων, που προκύπτουν από 

την κλιματική κρίση, μέσα από την έρευνα, την τεχνολογική ανάπτυξη και την 

καινοτομία, τόνισε ο κ. Τάσος Γαϊτάνης, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και 

Καινοτομίας, κατά την διάρκεια της ομιλίας του στην εκδήλωση 

«Αντιμετωπίζοντας την Κλιματική Κρίση στη Μεσόγειο-Δίκτυο CLIMPACT» που 

διοργάνωσε το Εθνικό Δίκτυο για την Κλιματική Αλλαγή  - CLIMPACT.  

Όπως υποστήριξε, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας στηρίζει από 

την αρχή το έργο του Δικτύου και συγκεκριμένα, ο  προϋπολογισμός του 

CLIMPACT 1 ήταν 3.100.000 ευρώ, ενώ η για τη δεύτερη φάση του έργου ο 

προϋπολογισμός του ανέρχεται στα 3.350.000 ευρώ. 

Ο κ. Γαϊτάνης αναφέρθηκε στις προτεραιότητές που έχει ενσωματώσει η ΓΓΕΚ 

με σκοπό την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Ειδικότερα, έκανε λόγο για:  

-Το πρόγραμμα «Ερευνώ–Δημιουργώ-Καινοτομώ», μέσω του οποίου 

χρηματοδοτούνται ερευνητικά έργα συνεργασίας, μεταξύ επιχειρήσεων και 

ερευνητικών φορέων, που ο προϋπολογισμός τους ξεπερνά τα 9 εκατ. ευρώ.  

-Τη συμμετοχή της χώρα μας σε έξι ευρωπαϊκές Συμπράξεις του Ορίζοντα 

Ευρώπη , οι οποίες προωθούν δράσεις και έργα για τη βιωσιμότητα και το 

μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. 

-Την συμμετοχή της Ελλάδας στο PRIMA.  

-Τις σημαντικές συνεργασίες που διατηρεί η Ελλάδα με άλλες χώρες όπως η 

Γερμανία, η Κίνα και η Κύπρος συμμετέχοντας σε προγράμματα που ο 

προϋπολογισμός τους φτάνει τα 10.000.000 ευρώ.  

-Την συνεργασία της ΓΓΕΚ με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο 

πλαίσιο εκπόνησης του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα για τον 

εκσυγχρονισμό των υποδομών της χώρας αλλά και στις συνεργασίες για 

σχετικά θέματα και με άλλα συναρμόδια Υπουργεία, όπως το Υπουργείο 

Μεταφορών και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.  

-Το Σχέδιο για την Μετάβαση της χώρας μας στην εποχή της ΤΝ, που 

περιλαμβάνει προτάσεις που θα μπορούσαν να διευκολύνουν την υιοθέτηση 

της ΤΝ στον τομέα της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής.  
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-Τα μέτρα που έχει υιοθετήσει η χώρα μας και υποστηρίζουν την πρωτοβουλία 

«Αποστολή για Κλιματικά Ουδέτερες και Έξυπνες Πόλεις», η οποία ενισχύει 100 

πόλεις της ΕΕ ώστε να καταστούν κλιματικά ουδέτερες έως το 2030.  

Ο κ. Τάσος Γαϊτάνης, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, δήλωσε 

ότι: «Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στους συντελεστές του Εθνικού Δικτύου για 

την Κλιματική Αλλαγή. Ένα έργο που υποστηρίζεται από την πρώτη στιγμή από 

την Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας. Σκοπός είναι να ενισχύσουμε 

την ανάπτυξης τεχνολογιών και να μπορούμε με τα κατάλληλα εργαλεία να 

αντιμετωπίσουμε ή και να προλάβουμε πιθανές επιπτώσεις της κλιματικής 

κρίσης. Είναι γεγονός πως ως χώρα έχουμε κάνει σημαντικά βήματα βελτίωσης 

προς την σωστή κατεύθυνση. Για να μπορέσουμε όμως να πάμε ακόμη πιο 

μπροστά, χρειάζεται η συνεργασία όλων. Γι’ αυτό θέλω να ξέρετε πως η πόρτα 

μας στη ΓΓΕΚ είναι ανοιχτή ώστε όλοι μαζί να συμβάλλουμε στην εύρεση των 

κατάλληλων λύσεων για την αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου που μόνο 

αρνητικές επιπτώσεις έχει για την κοινωνία μας».  
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